

# ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

---

## ПРОТОКОЛ

№ 520

На 13 май 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

### ДНЕВЕН РЕД:

1. Доклади по административни преписки.

*Докладват: Росица Матева, Севинч Солакова, Йорданка Ганчева, Гургана Стоянова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Любомир Георгиев и Красимир Ципов*

2. Доклади по дела, жалби и сигнали.

*Докладва: Елка Стоянова*

3. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели в изборите на 9 юни 2024 г.

*Докладва: Цветанка Георгиева*

4. Проект на решение относно промени в състава на общинска изборителна комисия.

*Докладва: Цветанка Георгиева*

5. Искане за изплащане на възнаграждения на ОИК.

*Докладват: Ерхан Чаушев, Цветанка Георгиева, Георги Баханов и Любомир Георгиев*

6. Проект на решение относно назначаване на съставите на СИК за нови и частични избори

*Докладва: Любомир Георгиев*

7. Проект на решение относно реда за участие на представители на партии, коалиции и инициативни комитети, на БАН и на български неправителствени организации, които са регистрирали

наблюдатели в процеса на удостоверяване по чл. 213а от Изборния кодекс.

*Докладва: Любомир Георгиев*

8. Проект на решение относно утвърждаване на техническите характеристики на хартиените бюлетини за произвеждане на изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

*Докладва: Севинч Солакова*

9. Проект на решение относно изменение на Решение № 3279-ЕП/НС на Централната избирателна комисия.

*Докладва: Севинч Солакова*

**ПРИСЪСТВАХА:** Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева.

**ОТСЪСТВАТ:** Цветозар Томов и Емил Войнов.

Заседанието бе открито в 11,50 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна комисия, и от госпожа Росица Матева и господин Димитър Димитров – зам.-председатели на Комисията.

\* \* \*

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Добър ден, колеги! Единадесет членове сме в залата – имаме необходимия кворум.

Поради ползване на отпуск отсъстват колегите Томов и Войнов. Колегите Баханов и Димитров ме уведомиха, че се налага да се присъединят малко по-късно към заседанието.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Доклади по административни преписки. Докладчици: госпожа Матева, госпожа Солакова, госпожа Ганчева, госпожа

Гергана Стоянова, госпожа Стойчева, госпожа Георгиева, господин Георгиев.

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчик: госпожа Елка Стоянова.

3. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели в изборите на 9 юни 2024 г. Докладчик: госпожа Георгиева.

4. Проект на решение относно промени в състава на ОИК. Докладчик: госпожа Георгиева.

5. Искания за изплащане на възнаграждения на ОИК. Докладчици: господин Чаушев и госпожа Георгиева.

Имате ли предложения по дневния ред?

КРАСИМИР ЦИПОВ: По точка първа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добавям Ви.

Други? Няма засега.

Колеги, моля, режим на гласуване по дневния ред.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Преминаваме към **точка първа:**

**ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.**

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в моята папка има писмо до главния директор на ГД ГРАО, с което ви предлагам да му изпратим кандидатите, регистрирани от районните избирателни комисии след 9 май 2024 г. на мястото на заличени кандидати, предложени в законния срок от партиите и коалициите. Те са регистрирани всъщност на 9 май 2024 г., но сега се обобща информацията.

Така че ви предлагам да ги изпратим за спешна проверка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Определям госпожа Матева да води заседанието за малко.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА:** Колеги, преминаваме към **точка трета:**

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА НАБЛЮДАТЕЛИ В ИЗБОРИТЕ НА 9 ЮНИ 2024 Г.**

Заповядайте, колега Георгиева.

**ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА:** Благодаря. Колеги, постъпило е заявление с вх. № 2 от 9 май 2024 г. от сдружение ПАМЕТ, представлявано от Дончо Минчев Пачиков чрез Милка Йосифова Димитрова, за регистрация за участие с наблюдатели в изборите за членове на Европейския парламент от Република България и за народни представители на 9 юни 2024 г.

Приложени към заявлението са: декларации – 3 броя, съгласно изискванията на Изборния кодекс; списък с имената и единните граждански номера на изрично упълномощените от сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели за страната.

Списъкът е представен на хартиен носител и в електронен вид на технически носител. Видно от разпечатката от Агенцията по вписванията – Търговски регистър, е, че сдружението е определено за извършване на дейност в обществена полза и е с предмет защитата на политическите права на гражданите.

Извършена е проверка на лицата, предложени да бъдат регистрирани като наблюдатели от сдружението, която установява, че всички те отговарят на изискванията на Изборния кодекс.

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам на Централната избирателна комисия да

**„РЕШИ:**

Регистрира сдружение ПАМЕТ за участие с наблюдатели в изборите за членове на Европейския парламент от Република

България и за народни представители на 9 юни 2024 г. като българска неправителствена организация.

Регистрира като наблюдатели за страната трима упълномощени представители на сдружението по приложен списък.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им се издадат удостоверения.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по проекта?

Режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3287-ЕП/НС/10.05.2024 г.**

Преминаваме към **четвърта точка:**

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В СЪСТАВА НА ОБЩИНСКА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ.**

Заповядайте, колега Георгиева.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в Централната избирателна комисия е постъпило предложение с вх. № ЦИК-МИ-09-211 от 10 май 2024 г. от Тошко Йорданов, упълномощен представител на партия „Има такъв народ“, с предложение за промяна в състава на Общинската избирателна комисия – Разлог, като се предлага на мястото на Емилия Росенова Манова – заместник-председател на комисията, да бъде назначена Яница Георгиева Шакина.

Към предложението са приложени: заявление от Емилия Росенова Манова за освобождаването ѝ като заместник-председател на Общинската избирателна комисия; декларация съгласно Изборния кодекс; копие от дипломата за завършено висше образование на Яница Георгиева Шакина и пълномощно.

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам на Централната избирателна комисия да

„РЕШИ:

Освобождава като заместник-председател на Общинската изборителна комисия – Разлог, Емилия Росенова Манова и анулира издаденото ѝ удостоверение.

Назначава за заместник-председател на Общинската изборителна комисия – Разлог, Яница Георгиева Шакина.

На назначения заместник-председател да се издаде удостоверение.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по проекта?

Режим на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: за – **8** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3288-МИ/10.05.2024** г.

Връщаме се в точката доклади по административни преписки. Заповядайте, колега Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с писмо № ЦИК-ЕП/НС-02-386 главният -секретар на Министерството на финансите ни изпраща списъка на оправомощените служители да извършват контрол при отпечатването и предаването на хартиените бюлетини за изборите на 9 юни 2024 г. За сведение.

За сведение ви докладвам и вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-390 от 10 май 2024 г. Главният секретар на Министерството на вътрешните работи ни информира за организацията, създадена в Министерството на вътрешните работи по осигуряването на охраната на изборния процес и обществения ред.

Информират ни за създадения щаб в рамките на Министерството на вътрешните работи, за сформирването на националното междуведомствено звено – между прокуратурата, МВР и ДАНС. Информират ни за организирано взаимодействие и координация между структурите на МВР, местната власт, областните

администрации във връзка с опазването на обществения ред и гарантирането на сигурността и спокойствието по време на предстоящите избори. За сведение ви докладвам писмото.

Колеги, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-19-363-2 от 10 май 2024 г. във връзка със същия номер, индекс 1 от същата дата, информирам ви, че от Печатницата на БНБ в петък в срока, указан от Централната изборителна комисия, бяха предоставени 12 броя ролки със специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване за целите на удостоверяването.

С докладна записка № ЦИК-25-59 от 10 май 2024 г. се предлага предаване на документите за постоянно запазване в Централния държавен архив, включени в описи 19, 20 и 21.

Неофициално е получена информация, че Централният държавен архив е в готовност да ги приеме. Знаем, че документите са оформени при спазване на изискванията на Закона за националния архивен фонд, както и подзаконовите нормативни актове, включително и Методическите указания на Държавна агенция „Архиви“.

Към настоящия момент документите за постоянно запазване се съхраняват в архивохранилището на Централната изборителна комисия. Общият им брой в трите описи е 345 в 41 архивни кутии. Транспортирането ще се извърши със съдействието на архивистите, съгласно сключения с тях договор от 2023 г.

Предлагам с протоколно решение да разрешим предаването на документите за постоянно запазване на Централния държавен архив в периода 13 – 17 май тази година.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението?

Не виждам. Подлагам го на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за запознаване ви докладвам писмо, получено от „Информационно обслужване“ АД с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-376/10.05.2024 г. за формата на фабричните номера и маркерите на образците на секционните протоколи и на протоколите на районните избирателни комисии.

След като се запознаем и ги одобрим, ще бъдат предоставени за съобразяване при отпечатване на протоколите на СИК и на РИК.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази точка ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-21-379/1 от 11 май 2024 г., получено от министъра на електронното управление, във връзка с процедурата по удостоверяване на съответствието на техническите устройства за машинно гласуване.

Колеги, предлагам да изпратим отговор до министъра с копие до другите две институции, които имат задължения в процеса по удостоверяване с писмо с проект № 9972.

Колеги, предвид аналогично писмо, което сме получили от Българския институт по метрология със вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-393-1 от 12 май 2024 г., ви предлагам проектът на отговор да бъде изпратен до министъра на електронното управление, до председателя на Българския институт по метрология и копие до председателя на Управителния съвет на Българския институт за стандартизация.

Имате ли предложения по текста?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Следващият ми доклад е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-21-406 от 13 май 2024 г. Получили сме писмо от председателя на Българския институт по метрология, с което се изискват копия от документи, посочени в писмото.



Предлагам с писмо Централната изборителна комисия да предостави исканите копия от документи, които са налични в Централната изборителна комисия.

Имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, следващият ми доклад е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-142-15/10.05.2024 г. Докладвам ви за сведение приемо-предавателен протокол от 10 май 2024 г., с който „Сиела Норма“ АД са върнали обратно в Централната изборителна комисия предоставените за подготовка на машините смарт карти и материали, които предадохме за удостоверяване на съответствието.

Също така с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-393 от 10 май 2024 г. ви докладвам приемо-предавателен протокол между Централната изборителна комисия и Министерството на електронното управление.

И с вх. № ЦИК-ЕП/НС-21-388 от 10 май 2024 г. приемо-предавателен протокол между Централната изборителна комисия и Българския институт по метрология.

Протоколите са съставени във връзка с извършеното предаване на устройствата за машинно гласуване и придружаващите ги информационни активи и документация, които са изискани от Централната изборителна комисия във връзка с процеса по удостоверяване на съответствието по чл. 213а. Докладвам ги за сведение на Централната изборителна комисия и ще бъдат приложени към документацията от машинното гласуване.

С вх. № ЦИК-03-136/10.05.2024 г. ви докладвам писмо от главния секретар на Народно събрание относно техническо обслужване на системата за пожароизвестяване в сградата на Народното събрание.

В това писмо се сочи, че на 13 май 2024 г., тоест днес, следва да осигурим достъп на служители на фирмата, която ще извърши ежемесечен преглед и проверка на пожароизвестителните датчици, както и на служители на Дирекция „Управление на собствеността“ до ползваните от ЦИК помещения. Докладвам го за сведение. Ще бъде предоставено директно на дирекция „Администрация“.

И последният ми доклад е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-404 от днес, изпратена информация от „Информационно обслужване“ АД във връзка с проведената тази сутрин работна среща.

Госпожо Ганчева, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви писмо, постъпило в Централната изборителна комисия от Работна група „Избори“ с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-72-5. Моля да се запознаете. То е относно съгласията на приемащите държави и за работно обсъждане с оглед предстоящо приемане на решение по чл. 12 от Изборния кодекс.

Също с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-389/13.05.2024 г. е постъпило писмо, което съдържа становище отново от Работна група „Избори“ – за работно обсъждане, запознаване и вземане под внимание при приемане на решението по чл. 12.

Докладвам писма: с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-403 от 12 май 2024 г., което е от български граждани в Германия, Хесен. Те ни пишат с молба за откриване на изборна секция за парламентарните и европейските избори.

И писмо с индекс 398: господин Николов ни пише, като моли в район в САЩ, тъй като в електронната форма на заявление са изписани три различни варианта на мястото, да се унифицират.

Предлагам на двете писма да се отговори с едно писмо за преценка, предприемане на действия по компетентност и уведомяване на Централната изборителна комисия – да препратим на Работна група „Избори“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова и Силвия Стойчева*); **против – няма.**

Госпожа Гергана Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, връщам на доклад, в моята папка от 10 май 2024 г., докладвах за запознаване писмо със сигнал от Съвета за електронни медии във връзка с излъчено съдържание в Телевизия „Скат“.

Предлагам начина, по който сме процедирали и в преходни предизборни кампании: да бъде изпратено писмо до медийния доставчик. Писмото е също в папката с мои инициали от 10 май 2024 г. с проект № 9963.

Ако имате предложения по текста, моля да ги обсъдим и да изпратим такова писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам за сведение и запознаване вх. № ЦИК-49/4 от 10 май 2024 г. – писмо, което сме получили от Застрахователно дружество „Булстрад“ във връзка с процедурите по застраховането и сключването на договори за медицински застраховки за пътуване.

Докладвам ви го за сведение и запознаване. Ще бъде разпределено към звено „Правна дейност“ във връзка с документацията по този договор и съответни по-нататъшни действия.

Също така на този етап за сведение и запознаване ви докладвам писмо вх. № ЦИК-НС-17-86 от 12 май 2024 г., получено по имейла, съдържащо заявление за достъп до информация.

Ще възложа с резолюция към звено „Правна дейност“ за изразяване на мотивирано становище във връзка с изложеното в това писмо и съответната процедура по предоставяне или не на тази информация. Това са докладите ми в тази точка.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Госпожо Стойчева, заповядайте.

**СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА:** В папката с моите инициали има папка, озаглавена „брошура“. Последният файл, наречен „индекс“, съдържа коригираната електронна брошура, която вече е и с активирани хиперлинкове към сайта на ЦИК. Моля да се запознаете със съдържанието, и ако я одобряваме, да я публикуваме на интернет страницата на Централната избирателна комисия.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

**СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА:** Колеги, също така с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-385 сме получили и техническите изисквания за излъчване на видео и аудио съдържание чрез системата от монитори в метростанциите на софийското метро. Клиповете са съобразени с тези технически изисквания, така че вече могат да бъдат излъчвани и там. Само за сведение докладвам този входящ номер.

С вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-405 от 13 май 2024 г. в Централната избирателна комисия е постъпил сигнал от Галя Мишева, в който тя излага твърдение, че заемащата длъжността секретар на РИК – Враца, е роднина по права линия с регистриран кандидат за народен представител от посочената в сигнала партия. Според нея това

представлява нарушение на Закона за конфликт на интереси и предлага Централната изборителна комисия да замени секретаря на Районната изборителна комисия – Враца.

Аз предлагам този сигнал да бъде оставен за сведение, тъй като съгласно разпоредбата на чл. 66, ал. 2 членовете на районните изборителни комисии не могат да бъдат помежду си роднини по права линия и няма изрична забрана да бъдат в такова родство с регистриран кандидат в кандидатска листа.

Също така във връзка с постъпило писмо от Комисията за защита на личните данни с вх. № ЦИК-ЕП/НС-21-370/10.05.2024 г., с което се изисква Централната изборителна комисия да предостави копие на изисканата страница от списъка на лица, подкрепящи регистрация на коалиция ЛЕВИЦАТА! в изборите за народни представители, произведени на 2 април 2023 г.

Подготвена е съответната справка и предлагам да бъде изпратена.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: С вх. № ЦИК-17-137 от 11 май 2024 г. е получен сигнал от Д. М. затова, че неговите данни и тези на съпругата му са неправомерно използвани от партия „Български национален съюз „Нова демокрация“ в подписката, подкрепяща регистрацията на партията в ЦИК.

Предлагам същият сигнал да бъде препратен по компетентност до Комисията за защита на личните данни.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Георгиев, заповядайте.

**ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ:** Проект на писмо до „Информационно обслужване“ АД с № 9967 в папката с мои инициали във връзка с желанието да бъдат подготвени 200 комплекта карти за целите на демонстрационните устройства.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия с оглед необходимостта от подготовка на преписките за следващи доклади.

Ще продължим в 15,30 ч.

*(След прекъсването.)*

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия. В залата сме 11 членове – имаме кворум.

Моля за вашите предложения по дневния ред.

Заповядайте, господин Георгиев.

**ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ:** Госпожо Председател, предлагам две нови точки в дневния ред: Проект на решение относно назначаване съставите на секционните изборителни комисии за нови и частични избори; Проект на решение относно реда за участието на представители на партии, коалиции и инициативни комитети, на БАН

и български неправителствени организации, които са регистрирали наблюдатели, в процеса на удостоверяване на съответствието по чл. 213а от ИК.

Също така предлагам да бъде включен в точка пета: Искания за изплащане на възнаграждения от ОИК.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Предлагам първото Ви предложение – проекта на решение относно назначаване съставите на СИК в нови и частични избори – да е точка шеста от дневния ред с докладчик господин Георгиев.

Предлагам точка седем да бъде проект на решение относно реда за участието на представители на партии, коалиции и инициативни комитети, на Българската академия на науките и български неправителствени организации, които са регистрирали наблюдатели, в процеса на удостоверяване на съответствието по чл. 213а от ИК.

Други предложения?

Заповядайте, госпожо Солакова.

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Моля за включване на нови точки в дневния ред: Приемане на техническите характеристики на хартиените бюлетини за изборите за народни представители, както и в изборите за членове на Европейския парламент.

Предлагам нова точка за изменение на Решение № 3279 за изработка на изборни книжа и материали.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Предлагам първото Ви предложение, госпожо Солакова, да бъде точка осма от дневния ред: Приемане на техническите характеристики на хартиената бюлетина.

Точка девет да бъде проект на решение относно изменение на Решение № 3279.

Колеги, други предложения по дневния ред има ли?

Моля да гласуваме допълването на дневния ред.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка*

*Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с **точка първа** от дневния ред:  
ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Госпожо Ганчева, заповядайте в точка първа от дневния ред.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-100/2 от 02.05.2024 г. Това е писмо от Министерството на външните работи, Работна група „Избори“ с поставен въпрос за командировани преподаватели и, както беше обсъдено в работен порядък, ви предлагам да отговорим, че във връзка с Ваше писмо на наш вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-100-2/02.05.2024 г. ви уведомяваме, както следва, а именно, че с протоколно решение от днес Централната изборителна комисия прие, че престоят на преподавателите съгласно цитираното тяхно писмо е в обхвата и приложното поле на нормите на §1, т. 2 от Допълнителните разпоредби на Изборния кодекс.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви за запознаване и обсъждане в работна група на писмо от Министерството на регионалното развитие и благоустройството, от главния секретар във връзка с постъпилото запитване от община Кърджали за гласуване на лица, чиято адресна регистрация е заличена съгласно чл. 99б от



Закона за гражданската регистрация. То е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-306/1 от 13.05.2024 г.

За сведение ви докладвам от кмета на община Дулово писмо с вх. № ЦИК-МИ-06-218/13.05.2024 г. за информация по предварителните избирателни списъци в изборите за кмет на кметство – новия избор в кметство Прохлада на 23 юни 2024 г.

За сведение ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-19-411 от 13.05.2024 г., получено от Печатница на БНБ за разпределение по райони на специализираната хартия за бюлетини от машинно гласуване. Всъщност го докладвам за запознаване и за работно обсъждане, защото касае бъдещо решение на Централната избирателна комисия относно опаковката на ролките със специализирана хартия за машинно гласуване.

Колеги, във връзка с писмо от администрацията на Министерския съвет с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-300/07.05.2024 г. във вътрешната мрежа има изготвен проект на отговор.

Предлагам ви да изпратим бележките си по проекта на писмо. Това е указателното писмо на администрацията на Министерския съвет относно организационно-техническата подготовка на изборите.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания по проекта за писмо.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, докладвам за сведение писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-19-302-4/13.05.2024 г. от Печатница на БНБ във връзка с последните проекти на технически характеристики, които изпратихме за съгласуване.

Във връзка с полученото писмо от „Информационно обслужване“ АД относно формата на фабричните номера и маркерите за протоколите на СИК и на РИК ви го докладвах за запознаване.

Предлагам да изпратим писмо до „Информационно обслужване“ АД до изпълнителния директор за одобряване на така предложените формати на фабрични номера и маркери на образците на протоколите на СИК и на РИК.

Отделно от това копие от приложеното предложение да изпратим на главния секретар на Министерския съвет за съобразяване при отпечатване на протоколите на РИК и на СИК.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли изказвания? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Матева, заповядайте.

**РОСИЦА МАТЕВА:** Колеги, най-напред ви предлагам да гласуваме съобщение във връзка с частичните избори, които ще бъдат на 23 юни 2024 г. Предложението е да публикуваме съобщение на нашата интернет страница, че от утре, 14 май, започваме да приемаме документи за регистрация и допускане на парти и коалиции за участие в частичните избори за кметове на 23 юни 2024 г. по реда на Решение № 2934-МИ, като крайният срок за приемане на документи ще бъде 18 май 2024 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов,*

*Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, във връзка с проверката, ГД ГРАО извърши на регистрираните кандидати и отговора, който получихме по отношение на един кандидат с данни, че има и друго гражданство, че е гражданин на Руската федерация, пък има ЕГН. Поискахме от ГД ГРАО по-подробна информация на какво се дължи според тях несъответствието.

Сега ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-НС-20-87/1 от 13.05.2024 г. в отговор на нашето запитване, с което ни информират, че лицето В. Н. Ж. няма българско гражданство съгласно Национална база данни „Население“. Същият има гражданство само на Руската федерация според данните от Национална база данни „Население“. Поради тази причина – според тях – не отговаря на условията.

Мисля, че за следващ път ГД ГРАО трябва да се ограничи до описване на фактите, искани от страна на Централната изборителна комисия, а преценката да остави на нас.

В тази връзка ви предлагам да изпратим писмо до Районната изборителна комисия – Разград, в която е регистриран кандидатът В. Н. Ж. с Решение № 52-НС/07.05.2024 г., като кандидат за народен представител от листата на Коалиция „Неутрална България“ и да им укажем, че тъй като лицето не притежава българско гражданство, не отговаря на изисквания по чл. 244 от Изборния кодекс, следва да заличат незабавно регистрацията на кандидата, да изпратят на Централната изборителна комисия решението за заличаване, за да го отразим в системата ... и да уведомят коалицията за това заличаване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания или предложения.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан*

*Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.*

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-23-87-1/13.05.2024 г. от Министерство на регионалното развитие и благоустройството, ГД ГРАО във връзка с днес изпратения списък на допълнително регистрирани кандидати на мястото на заличени такива ни уведомяват, че всички кандидати, които сме представили с днешния списък за народни представители – това бяха 13 кандидата – отговарят на изискванията да бъдат избирани за народни представители, така че го докладвам за сведение.

Колеги, във връзка с изпратеното в петък писмо до всички районни избирателни комисии с указания да извършат проверка на кандидатските листи, въведени в системата ... до днес до 10,00 ч. и да информират Централната избирателна комисия, че са извършили тази проверка и вписаните данни отговарят по поредност и пълнота на решенията, приети от районните избирателни комисии, ви информирам, че към момента 30 районни избирателни комисии са изпратили потвърждение. Те се намират във вътрешна мрежа в папка с моите инициали, в подпапка „Кандидатски листи“ и са обобщени всички писма от районните избирателни комисии, като единствено от Пазарджик все още не е пристигнало писмото. Но колегата Елка Стоянова се свързва с председателя и се надяваме да изпълнят указанията на ЦИК своевременно, като наистина се надявам всички районни избирателни комисии, ако слушат заседанията, да четат изпращаните с писма указания от Централната избирателна комисия, като това се случва от членовете на районните избирателни комисии, а не от техните сътрудници, и своевременно да изпълняват указанията на Централната избирателна комисия.

Докладвам ви в тази точка едно съобщение от Административен съд – Благоевград, по адм. дело № 1119/2023 г. Изпраща ни се Определение № 1418/07.05.2024 г., с което определение съдът прекратява производството по делото и го

присъединява към административно дело № 1116/2023 г., тъй като сега съдът е установил, че в същия съд срещу същото решение на Общинска изборителна комисия № 270-МИ от 10.11.2023 г., с което са обявени Списък А и Списък Б относно подреждането на кандидатските листи от решенията на Общинска изборителна комисия – Сандански, има образувано административно дело № 1116, към което се присъединява разглеждането на това дело. Докладвам го за сведение.

Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-239/2 от 10.05.2024 г. от Комисията – с дългото наименование – така наречената Комисия по досиетата, с което ни информират, че не сме представили пълния списък на имената на кандидатите така, както е изискан.

Припомням, че ние сме представили списък с трите имена и ЕГН на кандидатите за членове на Европейския парламент. От комисията смятат, че трябва да им бъде представено и от коя партия, коалиция или инициативен комитет е издигнат всеки кандидат.

В Закона за достъп и разкриване на документи за обявяване на принадлежност на български граждани към Държавна сигурност и разузнавателните служби на Българска народна армия няма изискване комисииите, които регистрират кандидати за участие в избори, за лицата, които подлежат на проверка, да бъде подавана информация за това от коя партия, коалиция или инициативен комитет са издигнати. Нещо повече, на проверка не подлежат – това е в чл. 26, ал. 1, т. 1, където е посочено, че задължително се проверяват лица, регистрирани от изборителните комисии за участие в избори за президент и вицепрезидент, за народни представители в Народно събрание и в Европейски парламент, кметове и общински съветници.

В ал. 4 на този член пък е посочено, че не подлежат на проверка лицата, родени след 16 юли 1073 г.

Предлагам ви да върнем отговор на Комисията в този смисъл – че за нуждите на проверката не е необходимо да им бъдат предоставени данни, а и законът не го изисква ние да предоставяме

данни от коя партия или коалиция или инициативен комитет са издигнати, както и да им кажем, че лицата, които са родени след 16 юли 1973 г. и се намират на технически носител като данни, не следва да бъдат проверявани и следва да ги заличат от своята база данни.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Продължаваме с **точка шеста** от дневния ред:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО НАЗНАЧАВАНЕ СЪСТАВИТЕ НА СЕКЦИОННИТЕ ИЗБИРАТЕЛНИ КОМИСИИ ЗА НОВИ И ЧАСТИЧНИ ИЗБОРИ.**

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, предлагам проект на решение с проектен номер 4961 заедно с приложение със същия номер към проекта. Това е решение относно назначаване съставите на СИК за нови и частични избори.

С този проект, в края на проекта ще предложи, когато приемем това решение, в неговия край ще приемем, че се отменя Решение № 2955-МИ, тоест досега прилаганото решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с № 3289-МИ/13.05.2024 г.

Продължаваме с **точка седма** от дневния ред:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РЕДА ЗА УЧАСТИЕ НА ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ПАРТИИ, КОАЛИЦИИ И ИНИЦИАТИВНИ КОМИТЕТИ НА БАН И БЪЛГАРСКИ НЕПРАВИТЕЛСТВЕНИ ОРГАНИЗАЦИИ, РЕГИСТРИРАЛИ НАБЛЮДАТЕЛИ В ПРОЦЕСА НА УДОСТОВЕРЯВАНЕ ПО ЧЛ. 213а ОТ ИК.**

Заповядайте, господин Георгиев, в точка седма от дневния ред.

**ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ:** Проектът е във вътрешната мрежа в папка с моите инициали в същата папка, но с № 4137 и е относно реда за участие на представители на партии, коалиции и инициативни комитети на БАН и на български неправителствени организации, регистрирали наблюдатели, в процеса на удостоверяване по чл. 213а от Изборния кодекс.

Предлагам след съответното запознаване да преминем и към гласуване и на този проект на решение. Той не се различава съществено от досега приеманите аналогични решения.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Заповядайте, господин Чаушев.

**ЕРХАН ЧАУШЕВ:** Колеги, ще започна тъй: под подразбиране нищо няма. Затова започвам с изчистване на ситуацията. Става въпрос за удостоверяване на кое? Удостоверяване на машините от трите институции – това е едно, респективно някакъв си друг код, който ще вършим ей тук, някъде си, доверителни истории. За кое става въпрос тук, питам? Съгласно методиката на онези трите институции ли е, или е ...? Това е ал. 2, респективно по ал. 3! Да няма различни истории, защото ние обичаме да слагаме едно върху друго, върху различни координатни системи. Затова питам.

Става въпрос за тези три институции, които ще имат някаква си методика, а ние само осигуряваме достъп на едни хора – да отидат и да гледат. Нали така? Така!

Продължавам. Предложение по т. 8 – последните два реда. Предлагам изграждане на системен образ и до изходния код, а не „на изходния код“, а „до изходния код“ се осигурява достъп. Да не си го слагат в джоба с безкрайни ценни инструментчета или не знам какво си. Там – до!

Освен това, изречението продължава, което не е съгласувано с горните. По време на предоставянето е въвеждащата част. След „изходния код“ продължаваме, слагаме запетайка, „предоставя се възможност за инсталиране на инструменти за визуализирания анализ само в помещенията по т. 6“. Току-виж да не си ги сложат в джоба. За това става въпрос тук. Нали е ясно? Да се допълни. Става въпрос само за помещенията по т. 6.

Ето това са ми предложенията. Това са ми двете предложения: Първо, достъпът е до изходния код, както е впрочем по закон, а второ, всичките му възможности са само в помещенията.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване на проекта на решение с направените допълнителни предложения.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е с **№ 3290-ЕП/НС/13.05.2024 г.**

Заповядайте, господин Георгиев, за следващия Ви доклад.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, правя предложение за изпращане на писма до регистрираните партии, коалиции и инициативен комитет за взетото решение.

Уточнявам си предложението. Да подготвим текст на съобщение, особено във връзка със срока за подаване на заявления и съответното съобщение да бъде публикувано на интернет-страницата на Централната избирателна комисия.



ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Продължаваме с **точка осма** от дневния ред:

**ПРИЕМАНЕ НА ТЕХНИЧЕСКИТЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ХАРТИЕНИТЕ БЮЛЕТЕНИ ЗА ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ, КАКТО И В ИЗБОРИТЕ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕП ОТ Р. БЪЛГАРИЯ НА 9 ЮНЕ 2024 Г.**

Госпожо Солакова, заповядайте в тази точка осма от дневния ред.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам ви да приемем с решение техническите характеристики на бюлетините за изборите за народни представители.

Проектът на решение е във вътрешната мрежа с Приложение № 1 за бюлетината за гласуване в страната, Приложение № 2 – за гласуване извън страната.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по проекта на решение с проектен № 4060? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с **№ 3291-НС/13.05.2024 г.**

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Следващият ми проект е за утвърждаване на техническата характеристика на бюлетината в

изборите за членове на Европейския парламент от Република България.

Както и при предишното решение, за страната е Приложение № 1, а за извън страната е Приложение № 2.

Всичките предложения са обсъдени в работна група.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение с проектен № 4063.

Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е с **№ 3292-ЕП/13.05.2024** г.

Заповядайте, госпожо Солакова, за следващия Ви доклад.

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, предлагам да изпратим копия от двете решения заедно с приложенията до Печатницата на БНБ и до министъра на финансите. Може би да бъдат изпратени с отделни писма, като в писмото до Печатницата на БНБ за целите на разяснителната кампания по искане да ни предоставят образци на бюлетини за избрани изборни райони в изборите за народни представители, съответно за райони в страната за изборите за членове на Европейски парламент от Република България, като при изборите за народни представители да има за район с четири мандата съгласно наше Решение № 3069 и за един изборен район с повече от дванадесет мандата, до тринадесет мандата.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли други предложения? Няма.

Моля, режим на гласуване.

Колеги, определям господин Димитров за малко да води заседанието.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ:** Моля, гласувайте.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Преминаваме към **точка девета** от дневния ред:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ИЗМЕНЕНИЕ НА РЕШЕНИЕ №3279-ЕП/НС ОТ 10.05.2024 Г. НА ЦИК.**

Заповядайте, госпожо Солакова, да докладвате следващия Ви проект на решение за изменение на Решение № 3279-ЕПНС.

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, приехме Решение № 3279-ЕП/НС от 10 май за условията и реда за изработка, доставка и съхранение на изборни книжа и материали. В това решение в частта относно отговорностите на кметовете на общини сме предвидили изработката на печатите на Комисиите по чл. 287, ал. 7 от Изборния кодекс. В предходно наше решение – Решение № 3059-ЕП/НС от 10.04.2024 г., е възложено на областните управители изработката на тези печати и предоставянето им на общинските администрации.

В тази връзка предлагам с решение да изменим точка 6.1, като възложим на областните управители изработката освен на печатите на РИК, и на печатите на Комисиите по чл. 287, ал. 7 и отменим точка 7.1 от Решение № 3059-ЕП/НС.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ:** Колеги, чухте доклада на госпожа Солакова.

Ако няма изказвания и коментари, предлагам да одобрим това решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е с № 3293-ЕП/НС/13.05.2024 г.

Преминаваме към **точка втора** от дневния ред:  
ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.

Думата има госпожа Елка Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, можете да погледнете във вътрешната мрежа в папка с моите инициали, тъй като при нас заедно с административната преписка е постъпила жалба с вх. № НС-10-85/11.05.2024 г. Жалбата е от М. Й. Д., кандидат за народен представител от 19 МИР – Русе, от Политическа партия „Възраждане“ и е срещу Решение № 39-НС/07.05.2024 г. на МИР – 19 – Русе.

С Решение № 39-НС/07.05.2024 г. РИК – Русе, се е произнесла по предложение, постъпило в комисията на същата дата и вписано като допълнение в регистъра на кандидатските листи за участие в изборите за народни представители. По предходно предложение с вх. № 2 предложението е било подадено от К. В. като пълномощник на Г. Г. – и двамата представляващи Политическа партия „Българско национално обединение – БНО“, за допълнение и промяна в поредицата на лицата в кандидатската листа на партията в изборите за народни представители.

Комисията установява, че са приложени всички изискуеми документи, съответно се произнася с оспореното Решение № 39-НС и листата на „Българско национално обединение – БНО“ е регистрирана.

В жалбата, която е постъпила чрез РИК до ЦИК, се твърди, че жалбоподателят се чувства със засегнати законни права и интереси, тъй като регистрацията на тази листа е добавила още един кандидат към общия брой за съответния изборен район и излага аргументи по незаконосъобразността на оспорвания акт.

След като прегледах всички приложени документи, изпратени ни от комисията, публикуването на сайта на Районната избирателна комисия – Русе, както и с изложеното в жалбата, ви предлагам

въпреки че жалбата е подадена в срок пред надлежен орган и в надлежна форма, същата да бъде оставена без разглеждане като недопустима, тъй като считам, че непосредственото въздействие на атакувания административен акт в правната сфера на оспорвания е от съществено значение, както за да може той надлежно да упражни правото си на жалба, така и да е налице правен интерес от оспорването.

Без да навлизам в подробности, накратко, жалбоподателят не попада в кръга на адресатите на оспорения акт и в този смисъл никакви негови права и законни интереси не са засегнати, още повече че всъщност неговите законни права и интереси са реализирани с влязло в сила законно Решение № 14-НС от 02.05.2024 г. на РИК – Русе, с което е регистрирана кандидатската листа, предложена от Политическа партия „Възраждане“ за участие в изборите за народни представители.

Поради това ви предлагам и проект на решение с диспозитив, в който оставяме без разглеждане жалбата на Мариян Йорданов Димитров, кандидат за народен представител от 19 МИР – Русе, от ПП „Възраждане“ срещу Решение № 39-НС/07.05.2024 г. на РИК – 19 – Русе, и да върнем преписката на Районната избирателна комисия – Русе. Това е предложението ми.

Моля, ако имате други предложения, да ги обсъдим.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте доклада на госпожа Стоянова. В основата е, че няма правен интерес да се гледа такава жалба.

Имате ли изказвания, мнения? Няма.

Заповядайте, госпожо Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Аз уточнявам, че няма правен интерес, тъй като той изрично в жалбата си твърди, че е налице такъв. Затова си позволих да включа един абзац повече в решението. Иначе и аз смятам, че за всички ни е ясно, че няма правен интерес.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте доклада. Имате ли изказвания?

Ако няма изказвания, можем да преминем към гласуване.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е с № **3294-НС/13.05.2024** г.

Колеги, преминаваме към **точка пета** от дневния ред:

**ИСКАНИЯ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК.**

Думата има господин Чаушев.

**ЕРХАН ЧАУШЕВ:** Уважаеми колеги, докладвам искане за изплащане на възнаграждение от ОИК – Севлиево. Получено е писмо с вх. № ЦИК-МИ-27-10/22.04.2024 г., с което е постъпило искане от ОИК – Севлиево, за изплащане на дежурства, дадени на 22.03.2024 г., на 27.03.2024 г., на 02.04.2024 г., на 04.04.2024 г., на 18.04.2024 г. и на 19.04.2024 г. Това са дежурства, като на 22 март е от председател и секретар, на 27 март – председател, на 2 април от председател, на 4 април от председател, на 5 април от председател и заместник-председател, на 18 април от председател, заместник-председател и член, на 19 април – председател и заместник-председател. Тези дежурства са във връзка с действия по вписване и приемане писма във връзка с административни производства.

По преписката има контролен лист и счетоводна справка.

Предлагам всички тези дежурства на стойност 1030,75 лв. да им се изплатят.

**ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ:**  
Колеги, чухте предложението на колегата Чаушев.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан*

*Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, постъпило е искане от ОИК – Банско, с вх. № МИ-27-18/07.05.2024 г. за изплащане на възнаграждение за: дежурство, дадено на 10 април, от председател, зам.-председател и член, на 17 април дежурство от председател и член, на 19 април е проведено заседание, на което са присъствали председател, трима зам.-председатели, секретар и четирима членове; на 24 април е дадено дежурство от председател и член; на 25 април – дежурство, от председател и член.

Тук също става въпрос за действия във връзка с административни производства – приемане и изпращане на материали по тях, а заседанието е във връзка с приемане и изпълнение на указания по призовка от Върховния административен съд.

По преписката има контролен лист и счетоводна справка.

Общата сума, поискана от ОИК – Банско, е 1 330 лв. Предлагам да им се изплати.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте доклада на господин Чаушев.

Предлагам да преминем към гласуване. Моля, гласувайте.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, докладвам писмо с вх. № МИ-27-15 от 29.04.2024 г. от ОИК – Опака, за изплащане на възнаграждение за дежурство, дадено на 27.02.2024 г. от председател; на 06.03.2024 г. – дежурство, от председател и секретар; на 12.03.2024 г. е проведено заседание, на което са присъствали председател, зам.-председател, секретар и шестима членове; на 19.03.2024 г. е проведено дежурство от председател, секретар и член.

Заседанието е във връзка с обявяване и прекратяване на пълномощията на кмет на кметство Голямо Градище.

Дежурствата са във връзка с административно производство пред Административен съд – Търговище, и представяне на документи, чували с бюлетини и други искания от съда. По преписката има счетоводна справка и контролен лист.

Предлагам да им се изплати исканото възнаграждение в размер на 1103,90 лв.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чуhte доклада за изплащане на възнаграждение на ОИК – Опака.

Имате думата за изказвания.

Ако няма, предлагам да преминем към гласуване. Моля, гласувайте.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Следващ докладчик в тази точка е госпожа Георгиева.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-27-20/09.05.2024 г. Това е искане на изплащане на възнаграждение от ОИК – Антоново, за проведено едно заседание и едно дежурство през месец май.

Заседанието е във връзка с прекратяване пълномощията на общински съветник и обявяване на следващия в листата за избран.

Към преписката са приложени всички изискуеми документи, налични са контролен лист и счетоводна справка. Сумата, която се иска, е в размер на 944,30 лв.

Предлагам ви да я одобрим за ОИК – Антоново.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.



Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Колеги, докладвам писмо с вх. № ЦИК-МИ-27-2 от 22 април 2024 г. – искане, за изплащане на възнаграждение на членове на ОИК – Бяла Слатина, във връзка с едно дадено дежурство.

Съответните документи са налични, има счетоводна справка и контролен лист.

Предлагам да се изплати това възнаграждение в размер на 159,60 лв. на ОИК – Бяла Слатина, за дежурство на 16 април, дадено от председател и секретар, на ОИК – Бяла Слатина.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам и още едно искане, постъпило с вх. № ЦИК-МИ-12 от 2 април 2024 г. и вх. № ЦИК-МИ-12/1 от 18 април 2024 г.

Искането е от ОИК – Костенец, за дадени дежурства във връзка с представяне пред съда, най-общо казано, и подготвянето на съответните документи, материали и представителство. Дежурствата са в края на месец февруари и в месец март.

Предложението е да бъде одобрено искането за изплащане на възнаграждения, групирани общо в четири дати: за дадени дежурства на 28 февруари от председател и двама членове и през месец март на

дати, изброени в справката. Те са положени от председател, зам.-председател, секретар и членове. Общата сума е 1 443,05 лв.

Предлагам това предложение да бъде одобрено.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Господин Баханов, заповядайте.

**ГЕОРГИ БАХАНОВ:** Благодаря Ви, госпожо Председател! Уважаеми колеги, докладвам вх. № ЦИК-МИ-27-13/29.04.2024 г., с което е постъпило искане за изплащане на възнаграждение на членове на ОИК – Ветово, за дежурство, дадено на 23 април 2024 г., от председателя на ОИК – Ветово, относно изготвяне и подаване на молба до Административен съд – Русе, снабдяване с преписи от съдебни решения, постановени по жалба срещу член на ОИК – Ветово. Представени са необходимите документи за доказателства на това дежурство.

Общата сума, видно от справката, е 86,45 лв. с осигурителните вноски. Има изготвени контролен лист и счетоводна справка.

Считам, че следва да се уважи искането за изплащане на възнаграждение за дежурство на председателя на ОИК – Ветово.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, докладвам ви искане за изплащане на възнаграждение от ОИК – Ветово, постъпило с вх. № ЦИК-МИ-27-14/ 29.04.2024 г. от ОИК – Ветово, за дадено дежурство от председател и двама заместник-председатели, на което е представен протокол за предаване на изборни книжа на ОИК в сградата на общинската администрация – Ветово. Приложени са доказателства в тази връзка – заповед и протокол.

Видно от представената счетоводна справка общата сума за изплащане на дежурството на председател и двама заместник-председатели на 25.04.2024 г. е 232,75 лв. с осигурителните вноски. Също така има и контролен лист за предварителен контрол при поемане на задължения.

Предлагам да се изплати исканото възнаграждение на ОИК – Ветово.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, докладвам искане за изплащане на възнаграждение от ОИК – Бяла Слатина, постъпило с вх. № ЦИК-МИ-27-12/26.04.2024 г., разпределено на колегата Чаушев, не знам как е стигнало до мен.

Искането е от ОИК – Бяла Слатина, за дадено дежурство на 23.04.2024 г. от председателя и секретаря на комисията за изготвяне на писмо до РУ – Бяла Слатина, с приложени документи от разследващите органи във връзка с уточняване на заявление по преписка. Приложени са и писмата от Районното управление и отговорът, който е изготвен от далите дежурството председател и секретар.

Сумата за изплащане на това дежурство на председател и секретар на ОИК – Бяла Слатина, е 159,60 лв. с осигурителните вноски съгласно справката. Има и контролен лист за извършен предварителен контрол.

Предлагам да се изплати исканото възнаграждение за това дежурство от председател и секретар на ОИК – Бяла Слатина.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

**ГЕОРГИ БАХАНОВ:** Колеги, докладвам следващото писмо с вх. № ЦИК-МИ-27-19/08.05.2024 г. от ОИК – Мездра. Те желаят да им бъде изплатено възнаграждение за проведени три броя заседания и две дежурства, както следва: заседание на 26.03.2024 г., проведено от председател, четирима заместник-председатели, секретар и петима членове; дежурство, дадено на 28.03.2024 г., от заместник-председател, заседание на 02.04.2024 г., на което са присъствали председател, четирима заместник-председатели, секретар и четирима члена; дежурство на 05.04.2024 г. от заместник-председател и заседание на 16.04.2024 г., на което са присъствали председател, четирима заместник-председатели, секретар и четирима членове.

Представени са доказателства за дадените дежурства и проведени заседания, включително протоколи от заседанията, решения, които са взети, и всичко друго необходимо, което е наложило провеждането на заседанията и на дежурствата, които ви докладвах.

С оглед на изложеното дотук предлагам да изплатим възнаграждение в размер на 2 367,40 лв. с осигурителните вноски за проведени три заседания и дадени две дежурства от състава на ОИК – Мездра, област Враца.

Има изготвен контролен лист и счетоводна справка за извършен предварителен контрол, преди поемане на задължения от счетоводството на ЦИК.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за изказвания по предложенията.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната избирателна комисия. Насрочвам следващото заседание за утре, 14 май 2024 г., вторник, от 11,00 ч. Благодаря ви.

*(Закрито в 17,40 ч.)*

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

Камелия Нейкова

**СЕКРЕТАР:**

Севинч Солакова

**Стенографи:**

Виолета Тасева

Божидарка Бойчева